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Tanév végén. 
Ugy hiszszük : el fog jönni, és pedig nagyon 

közeli időben, egy ujabb közoktatásügyi korszak, 
egy jobb, mely egyéb elvethető dolgokon, avult 
aiokásokon kivül az évzáró viszgálatokkal is le-
számol. Ezt egészen természetesnek és egyúttal bi-
zonyosnak is találjuk. Mert ha Ausztria, Német-
ország és a Svájc nélkülözheti és eltörölhette a 
Schulpriif'ung-ok.*t, mi sem fegjuk ezek hiányát 
érezni. A szakember, de még igen sok laikus is 
tisztában vau azzal, hogy ma már az űgyneve-
zet vizsgák mostani alakjukban nem egyebek ha-
szoutalan időfecsérlésnél, humbug a nem szakér-
tővel szemben 8 tehát teljesen cél nélkül valók, 
mikkel igen szépen el lehet palástolni a gyermek 
neintudását, de nem lehet bizonyítani készültségü-
ket. Modernül gondolkozó, derék közoktatásügyi 
miniszterünknek bizonyára nem fog sok fejtörésébe 
kerölui a vizsgálatok eltörlése. 

E véleményünk elmondása után hadd beszél-
jünk már most valamit a városunkban legutóbb meg-
tartott vizsgálatok lefolyásáról és — ha ugy tet-
szik — eredményéről. Midőn ezt teszszük, termé-
szetesen c*ak az elemi népiskolák vizsgálatairól 
lehet szó, aminthogy fenti véleményünket is tisztán 
ezekre értettük. Nem érintjük az egyes iskolákban 
és tárgyakból adott feleleteket, sem az általános 
taneredményt, amiről különben éppen az ilyen 
vizsgálatokból nem lehet teljes, hű véleményt al -
kotni ; hanem a hazafias, a magyar irányt akar-

juk szóvá tenni és méltatni. É s kijelentjük itt 
mindjárt, hogy azt megtaláltuk. Legnagyobb örö-

münkre szolgálhat ugyanis, hogy a kettős feladat 
mellett, amelyre nem tisztán magyar népiskolák-
ban figyelemmel kell lenniük az osztály vezetőknek, 
a magyar nemzeti irányt teljes mértékben követték. 
A kőszegi elemi népiskolák, melyekben túlnyomó 
részben németajkú gyermekek vétetnek fel, ver-
senyeznek a kizárólag magyar anyanyelvű gyer-
mekekkel dolgozó iskolákkal. Derekasan megállják 
helyűket, miért is kettős érdem illeti a tanítókat, 
akik nemcsak tanítanak, hanem magyarosíta-
nak is. 

Lehet — és ezen nem is nagyon csodálko-
zunk — hogy az általános taneredmény éppen a 
hazafias buzgóság mellett nem teljesen kielégítő, 
vagyis nem üti meg azt a mértéket, amit az i rány-
nyul szolgáló tanterv megszab s amit tisztán ma-
gyarajku gyermekekkel el lehet végezni ; de ez csak 
az átmeneti időszakban lesz így s ha majd a szü-
lök a gagyogó gyermekkel is magyar nyelven be-
szélnek, vagy a nép gyermeke részére is nyita-
nak óvó-intézetet, hol magyarra tanítják, — akkor 
e baj magától enyészik el. 

Hanem észleltünk a város területén fennálló 
elemi népiskolákban külső hiányokat, olyanokat, 
melyeket szó nélkül neiu hagyhatunk és orvosolni 
kall. Láttunk egyes osztályokban padokat, amilye-
neket a legutolsó falun sem találhatunk már ; olyan 
rozzant, szűk ülőhelyeket, melyek a fejlődő gyer-
mek testének nagy hátrányára vannak és a isko-
lából kidobandók. Láttunk ócska, német-kiadásu 
képeket, a melyek, mert egyébre nem, bizonyosan 
arra valók, hogy amit a gyermek magyarul ta-

nul, azt lerontsák és ferde fogalmat nyújtsanak a 
állatok sziliéről, épségéről. Általában igen hiányo-
san vau fölszerelve teszem a katolikus elemi fiú-
iskola, hol például a szemléltetéshez mértékeknek 
nyoma nincs s a legszükségesebb fizikai eszközöket 
sem találjuk meg ; ellenben aránytalan pazar szám-
ban találhatunk egyik osztályban térképeket, dup-
likátumokat, inig a köszegfalvai fiók-iskolában 
rongyok lógnak a falon. Az iskolafentartő város 
nagy szűkkeblilséget árul el, midőn e hiányokon 
nem segit, a felügyeletet gyakorlók pedig mulasz-
tást, hogy a bajok orvoslását nem sürgetik ener-
gikusabban. 

Mert az iskola csak abban az esetben tud 
megfelelni kitűzött feladatának, ha a szükséges 
tanszereknek nincs hiányában, hanem ha rendelkezé-
sére állanak a tanítás könnyűvé tételére szolgáló 
segédeszközök. 

Kel l , hogy az iskolát n társadalom és a ha-
tóság közreműködésével támogassa és befolyását a 
tanítás terén kellőképen érvényesítse, amit hogy K ő -
szegen a jövőben nem fognak elmulasztani,erősen hisz-
szük. Hiszszük annyival inkább, mivel a két em-
iitett faktor a kozmivellödést mindenkor áldozat-
készségével mo/ditotta elő és erkölcsi támogatásá-
val a létezőt mindig fejles/tette s el nein képzel-
hetjük, hogy az iskolákat, gyermekeink nevelő-ta-
nyáját éppen most, a közoktatásügyi reformtörek-
vések idejében elhanyagolják. 

T A R C Z A . 

Csak előre! 
Irta: Marót Ili JAno«, 

Csige Nagy Pál uramat szörnyen bántotta az a 
nagyfontosságú gondolat, hogy mi módon lehetne leg-
inkább meggazdagodni ? Kétszáz forintja volt ugyan a 
városi hitelszövetkezet pénztárában, ennél többet azon-
ban sehogy se tudott megtakarítani. A mit fáradságos 
munkájával keservesen megkeresett, az ugy elment a 
háztartásban, hogy egy vörös rézkrajezár nem sok, de 
annyi se maradt belőle. Képzelhető tehát az a vágya-
kozás, raelylyel a kényelmes, gonduélküli, de sót va-
gyondús élet iránt eltelve volt. Már azon törte tejét, 
hogy majd neki fekszik a géptanak s ha az örökké 
mozgó gépet nem is, de a kormányozható léghajót si-
kerül megszerkesztenie. K z e n kivül m é g sok találmányon 
gondolkozott, teszem azt, egy önműködő cipótisztitó-gép 
szerkesztésén is, de a puszta gondolatnál tovább egy 
léppésel sem jutott. 

Kgyik barátja azonban szárnyát szegte magasba 
töró vágyainak, a mennyiben fölvilágosította, hogy a 
mi az ó szegény tanulatlan agyát foglalkoztatja, az 
egyszerűen kivihetetlen, mintán oda roppant tudomány 
és veleszületett tehetség szükséges, hogy az ember ta-
lálmányokkal gazdagítsa a világot. 

Csige Nagy Pál uram elkeseredett és ökölbe szo-
rított kezekkel fogott ismét a munkához. 

Egy napon aztán fölvirult elótte a szép jövó re-, 
ménye. Tetteró és jókedv szállott beléje és kiszínezte 
ábrándjait, melyek hatalmas pénzes zsákok birhatásá-
ból állottak. Egy kopott cigányvajda művelte vele ezt 
a csodát, kivel a véletlen összehozta. 

Az eset a következőképen történt: 
Csige Nagy Pál urain az udvaron állt és azzal 

foglalatoskodott, hogy a l>eteg hordókról leiitegette a 
rozsdás abroncsokat. Egyszer csak beállít hozzá a szó-
ban forgó cigány, maga után vonszolva egy ócska kö-
télre kötött sovány gebét. Kiadásra kinálta. 

Csige Nagy Pál uratn szólta se akart állani a 
lócsiszárral, mert lóra soha ez életben nem volt szük-
sége. A dádé azonban erőszakoskodott és nagy szőbő-
séggel magyarázta a ló, azaz helyesebben mondva a 
gebe előnyeit és ritka tulajdonságait. 

— Vegye meg, tekintetes uram, — mondá véére 
könyörgő hangon, mikor láta, hogy Csige csak nehezen 
akar alkura lépni. — Vegye meg, hisz olcsón adom, és 
nem bánja meg a vásárt. 

— Nem kell, ha mondom ! — riadt föl mérgesen a 
gazda. 

— Pedig megvehetné, — sóhajtott a cigány, — 
mert százszorosan visszanyerné a pénzét rajta. Még talán 
mégis gazdagod ha tik. 

Ez az utolsó kifejezés megakadt Csiga Nagy Pál 
fülében. 

Hogy érted ? — kérdé kíváncsian és ods for-
dult a gebéhez, hogy kissé megpaskolja szügyét. 

— Nagy egyszerű az, tekintetes u r ! Még a gye-
rek is megcselekedué. 

— Gondolod ? 
— Tudom. Nem is kell hozzá nagy ész. Vegye 

meg no a .Csillagot" ! 
— Mi hasznát veszem neki? — felelt Csige. — 

Hogyan gazdagodhatnék meg rajta, mi P 
— Fölviszi Budapestre, oszt* ott kiállítja a ver-

senygyöpre s ha öt-hat ló körül a magáé futja körűi 
legelőször a kicirkarmozott rétet, hát akkor ezres ban-
kókkal tömik meg a zsebét. 

— Ne mondd ? — rázta fejét hitetlenül Csige 
Nagy Pál. Azután hozzá tette : 

— fis ha az enyém utolsónak marad ? 
Azért van ám esze az embernek ! . . . Taplót 

tesz a fülébe, tüskét, a farka alá s attól ugy szalad, 
mint a villám. — No vegye meg há t ! 

Nem szaporítom tovább a szót. Csiga 
Nagy Pál szemei fölcsil lógtak és rövid vonakodás után 
megvette ötven forintért a .Csillag -ot, a melyért a 
gyepmester öt forintot se adott volna. 

A cigányvajda még egy jó tanácscsal is szolgált 
az uj lótulajdonosnak. Hogy tudniillik lássa el lovát 
valami hangzatos névvel, mert az is sokat határoz a 
budapesti versenyen 

Igy lett a ló neve: .Csak előre* ! 

Csige Nagy Pál uram bekötötte lova négy lábát 
rongygval, mint a hogy azt a versenylovak megkíván-
ják és Tülsétált vele Budapestre. A „Zöld Koszoru'-ban 
vett szállást. 

Mindjárt az első napon szóba eredt a fogadóssal, 
kitől a versenyek felől kérdezett egyetmást. 

A fogadós azt a véleményt, táplálta, hogy Csige 
Nagy Pál tömött pénztárával került fiil Buda|»estre és 
itt nyerészkedni akar a versenyek alkalmával. 

Kz okból történt, hogy inegkérdé tőle : 
— Miért czipeli magával azt a gebét? 
— Gebét? — kiáltott fid méltatlankodva a kér-

dezett. — Biz azt. nem nevezem gebének. Olyan ló az, 
uram, hogy leveri versenytársait, ha heten is állanak 
vele egy sorban. 

— Ugyan-ugyan! Tán szél ment a lábába, mi ? 
— Már az az én titkom, — feleié mosolyogva 

Csige Nagy Pál és megtapogatta zsebében a tapló da-
rabokat. 



— Szemelyi hirek. Irtain Vilmos segédpüspök , a 
Kelcz-Adeltfy-féle árvaház íőíeluífyelőj« tegnap hivata-
los dologban Kőszegen tartózkodott. — <iriricir ezrdes, 
a 19. gyalogezred parancsnoka a hét folyamán egy na-
pig városunkban időzött, hogy családja részére nyári 
lakást keressen. -- liierbauer Lipót benczésrendii főa-
pátsági gazdasági tanácsos a héten szülővárosában, 
Kőszegen volt. llaamr Sándor honvédszázados ezred-
1 egy vert iszt a helybeli honvédzászlóalj fegyverkészle-
tének megvizsgálása czéljából 10 napi tartózkodásra 
városunkba érkezett. 

— Hercegi nyaralók. A lékaiak hón táplált re-
ménye, hogy dr. Esterházy Miklós herceg fiatal felesé-
gével nyári szállásra közéjük jön, nemsokára teljesedésbe 
megy. Mint ugyanis értesülünk, a hercegi pár a jövő 
hó elejével elhagyja kismaitoni kastélyát és a nyár 
hátralevő részét Lékán tölti. Hogy oda már eddig is 
el nem jöttek, azt annak a sajnálatos körülményben 
kell keresni, hogy a fiatal hercegasszony az utóbbi 
időben gyengélkedő volt és nem kelhetett hosszabb 
útra. 

Athelyezesek. Lux Alajos, herczegi uradalmi 
tóerdészt 1. é. augusztus havában rangja meghagyása 
mellett Dörfölböl Kismartonba helyezik át az erdőhiva-
tal iónokévé. Helyébe Vidor Ignácz herczegi alerdő-
feliigyeló jön Dórt ölbe 

A felsőbb Leányiskoláról. Az ág. hit v. ev. fel-
sőbb leányiskolához ismét választottak két tanerőt, 
Haja* Esztert és i 'arga Beatrixot. A fianczia- és né-
met nyelvtani székre, valamint a kézimunka-tanitónói 
állásra uj pályázatot hirdetnek. A jövő iskolai évben 
megnyíló intézetbe való fölvétel dolgában az érdekeltek-
nek fölvilágositásokkal Mic' ae'i-< Izidor helybeli lelkész 
szolgál. 

Rendkívüli közgyűlés. A város képvise lő- tes tü-
lete holnap, hétfőn d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek napirendjei* kct tárgy van kitűzve. Ezek 
egyike a Pámer-utcai csatorna építésére szükséges köl- j 
csön foltételeiuek módosítása, másika: földmívelési mi-! 
niszteri rendelet a városi erdőknek állami kezelésbe 
való vétele. 

Evzaro. A kőszegi dolgári fiu- és leányiskola, 
valamint az összes kath. népoktatási intézetek ma zár-
ják be az idei tanévet. Az ifjúság reggel 9 órakor a 
plébánia-templomba Te Dnun-vh megy s azután vissza-
tér az iskolák helyiségeibe, hol a bizonyítványok átvételé-
vel ünnepélyes formában búcsút vesz az évtől, 

A mai biczikli-mulatsag. A Kőszegi Kerékpáros 
Egyesület inai nyári-mulatsága, tekintve, hogy jó 
idő ígérkezik, nagyon látogatott lesz. A rendezőség a 
siker érdekében minden lehetőt elkövet. A .Gyöngyös-
fürdő. diszitése már be van fejezve s igen sikerültnek 
mondható. A vendégek kiszolgálására nagy gondot fog-
nak fordítani. Délután 4 órakor gyülekeznek a Strucz-
verándáuál a kerékpárosok, hogy tél 5-kor indulhasson 
főtéren, Kossuth Lajos-utcza, királyut, főtéren, várkör, 
belváros, főtér, várkör és a Gyöngvös-utozán át a vi-
rágcorso ki a mulatság helyére. Tekintve, hogy már 
eddig is szép számú helybeli jelentkező van s hogy az 
egyesület a vidékről jövő vendégeinek virággal kedves-
kedik, biztosra vehetó, hogy a hosszú sor virágos ke-
rékpáros-menet zenekisérettel igen szép látvány lesz 
és nagy közönséget vonz a fent jelzett útirányra. Hely-
beli biciklistáink, kik eddig is több szép mulatsággal 
kedveskedtek közönségünknek, ma is élvezetes napot 
ígérkeznek szerezni, s a közönség rokonszenvét és pár 
tolását megérdemlik Jó mulatást! 

— Biciklisták kerelme. A helybeli b ic ikl is ták a r r a 
kérik a közönséget, hogy a mai korzó-menetnél a ke-

Nem azért volt a fogadós tiz esztendős budapesti 
adófizető polgár, hogy ezek után ne látta volna tisztán 
vendégének szánandó terveit. Tudta, hogy Csige Nagy 
Pál uramat valaki becsapta ; de nem akarta ót ebben a 
tekintetben fölvilágosítani, mert még meg is haragudott 
volna érette. 

Majd megmondják neki odakinn a gyepen, hogy a 
ló tulajdonképpen nem a „Csak előre*, hanem jómaga 
. . . Találja meg azt, a mit keresett. 

SzóruLszóra ugy történt, miként azt a fogadós 
gondolta. 

< ''ige Nagy Pál büszkén s önérzetesen vezette lo-
vát az utca közepén és mikor kitűzött céljához ért, 
odalépett a pénztárhoz s két bilétát kért Még azt is 
hozzátette, hogy : 

— Egyet nekem, egvet meg ennek a paripának, 
itt ni! 

A pénztáros ezt hallván, fölkelt s azt feleltte: 
— Várjon. 
Néhány perc múlva pedig visszatért, s hozott ma-

gával — egy rendőrt. 
Nosza, lett nagy ámulása Csige Nagy Pál uram-

nak, mikor a rendőr hivatalos hangon tudatta vele, 
hogy a közrend érdekében azonnal távozzék a pénztár-
tól, különben megtudja majd, mi is az a karhata-
ona* . . . 

rékpározók részére megfelelő szélességű útat engedjen 
szabadon. A nézőközönség annak a kérelemzek bizo 
nyára mégis fog felelni. 

— Hymen. Schlögl Kerencz kőszegi derék fiatal 
birtokos e hó 18-án Vépen eljegyezte Szomor Anna kis-
asszonyt, Szomor Lajos helybeli r. k. tanító húgát és 
Varya György segédlelkészünk unokahugát. — Kíván-

juk, hogy a kötendő frigyre boldogság áradozzon szét 
s a Ne'.fö<//-család teljesen magyarrá váljék ! 

— Iskolai zároünnepely. A Dominikák vezetése alatt 
álló leányiskolák növendékei szerdán, f. hó. 22.-én d. u. 
' / t3 órakor záróünnepélyt tartottak a közetkezó niüso-
rozattal: 

1. „Ünnepi induló* Kramertól; tf kézre előadták: 
leczöly M., Zsoldos J . és 1 bctöly K. 

•2. „Jó honleányok legyetek Pósa L.-tól; szavalta 
(ilósz Valéria 

3. „f'lóckchen Mazurka' Lángétól ; előadta Stür 
Elsa. 

4. „Freischütz' Webertől; 4 kézre előadták: Vidt 
J . és Xagy S t . 

5. „Magyar leány dala" Garaytól; szavalta: I f i n 
ditch Margit. 

ti. „Hazám4 kardal. 
7. „Sans souci* Aschertól ; 8 kézre előadták : Ats, 

Mann, Meiszner, Heindl. 
8. „Boldogság" Lázártól; szavalta: lUúhö F. 
9. „Tannháuser* Neustedtól; előadta : Ha il A. 

lü. „Hölgyek kardala". 
11. „Alpenglühen" Herbertól; »J kézre előadták: 

I'trthl, i'auber, Lónínth. 
12. „Campanella* Eckhardttól ; előadta; Glósz I. 
13. „A lengyel fogoly- Csengeytól; szavalta ler 

gtr Erzsi. 
14. „Erdő, erdő, sürii erdő- Pávaitól; előadta 

Geiyer E . 

15. „Vadászdál* kardal. 
16. Népdalok* zongora-, czimbalom- és harmoni-

umon e l ő a d t á k : Géiger, Varya, Scheck. 
17. .Polonaise brillanté* Kückentől; 8 kézre elő-

ad t ák : Fekete G. , Katona J . , Knaute K , \agy S t . 
18. „Búcsúzó az iskolától* kardal. 
19. „Búcsúzó*. Mondta: Zsoldos J . 
Igen jól sikerült s tapsokban részesült ennek a 

műsornak minden egyes pontja s ugy a vidékről gyerme-
keikért jött szülők, mint a helyből megjelent nagy-
számú közönség élvezetet találhattak azokban. 

Ez volt az idei iskolai ünnepélyek utóisója, mely-
nek végén a búcsúzás következett s midőn Zsoldos J . 
elmondá búcsúszavait az igazgatóhóz, tanítónőkhöz, társ-
nóihüz és a vendégekhez, könyek gyűltek a gyermekek 
és szülők szemeiben. Ezzel egy évi munka után eltá-
voztak a tanuló leánykák az édes szünnapokra szülőik-
kel haza. Öröm sugárzott az arezukon. Örültünk mi is, 
akik az ő örömüket láttuk, mert hát „mindenütt jó, de 
legjobb otthon*, a jó szülők körében. Jó azoknak, akikre 
ilyeu kör vár Vaunak azonban olyanok, akik sehová 
nem mehetnek. Ott láttunk négy kis árva testvért, 
akikért nein jöhettek szülőik, de megvigasztalt az a 
tudat, hogy nekik is vaunak gondozó szülőik, édes jó 
anyáik, a szerető s felettük örködó nővérek, akik között 
a szomorú árvaság tudata enyhül. 

Kezimunka-kiallitas. A Domonkos-nő vérek leány-
növendékeik kézimunkái- és rajzaiból a tanév végén 
kiállítást rendeztek intézetük egyik termőben. Megte-
kintettük az érdekes kiállítást és nagy gyönyörűségünk 
telt benne. A falakon kréta- és tusrajzok, akvarell , 
olajfestmények, fa- és szövetfestések voltak ízlésesen 
elrendezve. A közvetetleu elegancia, mely minden pél-
dányról, még a legegyszerűbbről is elénk mosolygott, 

Csige Nagy Pál dacosan ellenkezett. Mert hogy ó 
éppen olyan állampolgár, mint akár a palatínus vagy a 
római pápa. ó t hagyják békén, ó futtatni akar, ó nyerni 
fog, 6 . . . . 

A rendőr karonfogta és nagyot rántott rajta. Most 
már viszi, a miért mindjárt nem engedelmeskedett. 

A ló busán kullogott utánuk. 
Az uton aztán a közrend éber őre megmagyarázta 

emberünknek, hogy a lóversenyen csak nagy urak és 
méltóságok futtathatják lovaikat, szegény omber lovát 
nem engedik oda. Az jó a szántáshoz, teherhuzáshoz, 
tipratáshoz 

Csige Nagy Pál uram szomorúan rázta fejét e 
szavakra, hogy nem ez a rend, nem ez az igazság. 
Hanem hát mit is tehetne ellene? Semmit. Ha szegény 
vagy, fizess és hallgass! 

A rendőrnek jó szive volt, a mennyiben szabad 
utat engedett a pórul járt lótulajdonosnak, hogy men-
jen, a merre neki tetszik. Igaz, hogy ez az engedély 
egy koronájába került Csige Nagy Pálnak 

Haza tartott. Lehergasztott, gondolkozó fővel bal-
lagott lova után és idóközönkint kidobált zsebeiből 
egy-egg darabka taplót, egy-egy tüskevirágot . . . 

Azután nagyot sóhajtott és botjával hatalmasan 
végig vágott a büntetlen ló hátán : 

— Csak előre, te cudar gebe, csak előre ! -

megkapta lelkünket. Dicséretére válik Ludovika nővér-
nek, ki, mint a tanítónőképző igazgató, mozgató lelke 
annyi ügyszeretettel foglalkozik a rajz és festészet ta-
nításával. Dicséret illeti azonban a növendékeket is, 
kik kozui fö l j egyezzük Lredics E . , Zechmcisiec L . , Itutin 
E., öcheck 1'. es í'oti« E., mint akiktói igazan szép da-
rabokat láttunk. Az olajteslészetbeii Szafjaduegyt Uouat 
keli különösen kiemelnünk. A szovetlinuzések a növen-
dékek mindegyikének tulajdon invenciója. Ok rajzoltak 
s a íajzuk megelevenedik a liiuizótu es a selyemfonal 
nyomán. Latiuuk csínnal kiállított futókat, pazar im-
lienket, mosoiygo divau-vaukosokat és ízleses asztalte-
r í tőke t . átranskg L. , Haumjartuer A., W'cder J . , es Se-
mén A, beuuiako uovendekek nyújtottak e iajtabol szép 
darabokat. A kuiso uoveiulekek inkább a praktikusabb 
targyakkal lepnek meg, terli- es uoi ingekkel, kote-
uyekkel es uias ellelekkel. igen szép muukakat latiunk 
otranszky Lidi, Aayy Stell, knaute ivarolni, Fekete 
Gizi, Lakatos irma lelsóbb, laLer Fanni, Goda Margu 
es »! aisoejner Pauia alsóbb osztályú íioveudekektol. öok 
szép torekvest észleltünk a polgári es elemi iskolások 
nniukalatain is, melyek bar egyszeiubbek es nem uiy 
feltűnést keltők, csiuossag és űasznaüiatosag lekiiite-
tebeu kiválók. Teljes elismeréssel adozuuk Jo.«utat t'au.a, 
.1 Junta es Cuiumüa i nuuka - t au i louokuek , k i k e t Ludomka 
uover mellett különben ez a kiállítás a legjobban dicsér. 

— Uj évfolyamok. A Dominikák vezetese alatt 
álló elemi iskolai laiiitonóképzo-iutéztitbeu a közeli evek-
beu fokozatosan megnyitják uiuid a negy évfolyamot A 
mostam 1-só és 111. évlolyam a jövő iskolai évben 11. 
és IV. évfolyammá válván, ezek melleit megnyitják az 
1-so osztályt. Az 19J.J—1901. évben i-só 11. és l l l . 
évfolyam lesz és az 19J1 —1902. évben az intézetet 
betetőzik a IV. évfolyammal. 

— Kitüno kepesites. Somogyi Gizella kisasszony, 
Somogyi Miklós íószolgabiró szép műveltségű leánya az 
idén a budapesti állami tanitónó-képzóben kitünó ered-
ménynyel tette le a tanitóképesito-vizsgálatot. — Gratu-
lálunk ! — 

— Tanonczmunka-kiállitas. A helybeli iparos ta-
uonezok, mind minden évben, az idén is sok haladásról 
tanúskodó rajzokat és egyéb ipari tárgyakat készítettek 
és állítottak ki a kath tiu-iskola rajztermében. Mult va-
sárnap volt a kiállítás és egyúttal a jutalmak kiosztása. 
Jutalmakat a felügyelő- és munkabiráló bizottság lia-
tározatatából ezek kaptak : 1.) Példás magaviseletért 5 
korona jutalomban részesültek: Stifter József I. o. 
Mait/; Alajos II. o. és Cziugraber István III. o. tanulók. 
J.) A kiállításra készített munkáikért, kapcsolatosan 
jóviselet és szorgalomért: Németh Fereucz 1 kor., Cziu-
graber István 1 kor., Nemes Lajos 1 kor., Molnár István 
1 kor., Stifter József '2 kor., Maitz Alajos f kor., Uava-
dits .József 1 kor., Koczor Jáuos 1 kor., Bejczy Lajos 1 
kor., Hideg Sándor 1 kor., Fekete Pál 2 kor , Prikopa 
Károly I kor., Lemke Ferencz I kor., Witzinann Fe-
rencz 2 kor., Polgár Ferencz 1 kor , Markovits György 
4 kor., Beudel Kezső 4 kor., Gyórgytalvay Gyula 2 kor., 
Pintér Oéza 1 kor., Fatalin Mihály I kor., Podány Ist-
ván - kor., Grösz János 1 kor., Domsits Ferencz I kor., 
Kondora János 4 kor., Horváth Vilmos 4 kor., Horváth 
György 1 kor., Horváth Gyula 2 kor. Hergovits József 
1 kor., Kiss Ferencz I kor., Weigl János 1 kor., Kohleu-
hofer György 2 kor., Berzlanovits János 2 kor., Krály 
István 1 kor., Schatzl Sándor 4 kor., Princz Henrik %1 
kor. és Gyöigyfalvay Sándor 2 kor. Rajzbeli munkála-
taikért : Bauer József 5 kor. Podány István 3 kor., Pol-
gár Ferencz i kor., Czingraber István 2 kor., Horváth 
József 2 kor., Loibersbeck Samu 2 kor., Ambrits Gusz-
táv 2 kor., Tóth Lajos I kor., Hideg Sándor I kor., Ne-
mes Lajos l kor., Biegner János 1 kor., Kappel József 
3 kor., Scheer Károly 2 kor. Scheer János i kor., Mar-
kovits György a kor., Kaltenecker Ferencz 1 kor., Wag-
ner József 1 kor., Kappel Lajos, ács I kor., Jutalmazás 
adakoztak: a régi takarékpénztár ö \ az ipartestület 
46, és Schönbiuer dános ur 4, összesen 110 koronát. 

— É v z á r á s a katonai alreáliskolában. A katonai 
alreáliskolában e hó 28-án és 29-én tartják a tanév 
bezárásával kapcsolatos ünnepségeket. 28-án a katonai 
gyakorlatok és a disiítornászat lesz megtartva, 29-én 
pedig a parancsnok beszédet tart, a lelkész-tanár hála-
adó istenitisztelet az intézet kápolnájában, miket az 
érdemjegyek felolvasása, zene- és egyéb előadások kö-
vetnek. E nap délutánján 3 és 5 óra között czéllövészet 
és térzene lesz, mikkel az ünnepségek befejeződnek. 

— É v z á r ó ünnep a Kohalomi zárdában. A Salva-
tor-rendil apáczák kóhaloini zárdájában folyó hó 20-án 
tartották meg as évzáró ünnepet nagyszámú intelligens 
közönség jelenlétében. A liusz pontozatbau összeállított 
műsor bemutatása bizonyságot tett ama minden irány-
ban kiható, gondos nevelési rendről, mely a nevelőin-
tézet vezetőit szép hivatásukban áthatja. Kitűnt ez 
nemcsak a tantárgyaknál, a kézimunka, ének és szava-
lat és zene előadásának eredményénél, de látszata ott 
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volt az apróbb és nem kevésbé fontos momentumoknál; 
értve a növendékek fellépését, magatartását, melyben 
sok kellem és ügyesség nyilvánult. Erdeme van ebben 
a testgyakorlatot oktató nővérnek, ki ennek keretébe 
vette bele zeneűtemre azt a lábtornát, mely ritmikus, 
csendes tánczlépéseivel oly eredményesen fejlesz-' 
tette a növendékekben ama uóies, könnyed mozdulatok-
ban puba gracziozitást. Es mindezeken kivül még egy 
előnyéről kell szólauunk e zárdánál, mely relatív előny 
ugyan, de hasznos a magyar ajkú gyermekekre. Ez 
ugyanis a német nyelv elsajátításában elért siker. Nem 
utúlsó élvezet volt hallgatni azokat a kis magyar lány-
kákát, kik lélekölő preczizitással ejtve ki a német sza-
vakat, folyékonyan ropogtatták el szavalataikat a hall-
gatóság nagy gyönyörűségére. Ha az iutézet nemeslel-
iuletú alapitója, dr. litrtha János győri kanonok részese 
lehetett volna annak az egyszerűségében is közvetlen 
liatásu képnek, mely az évzáró ünnepen a közönség elé 
tárult, bizonyára jóleső meleg érzéssel szívében gon-
dolt volna ismét nemes irányú szép alkotására, mely-
lyel a legszebb jutalmat önmagának adta s a legmara-
dandóbb emléket is önmagának állította. 

Tanítok jutalmazása. Vasvármegye magyar nyelvi 
bizottsága e hó 2l)-án dr. Károlyi Antal kir. tanácsos, 
alispán elnöklése mellett a kó.szegi és felső-őri járások 
idegen ajkú vidékein létezó iskolákban lefolyt vizsgála-
tuk alapján a magyar nyelvben legtöbb eredményt fel-
mutatott következő tanítókat jutalmazta: Orbán József 
barátmajori állami iskolai tanító 12 >, títijjártö György 
ujtalui állami isk. tanító 90, l'o/i/i Gottfried rendeki 
községi isk. tanító » >, Horváth Ferecz város-szalónoki 
állami isk. tanító 60, Jundl Antal n.-sz.-mihályi r. k. 
isk. tanító 6i>, Vukovic.s Lukács rnmpódi község isk. ta-
nító 6'), Sági Márton podgoriai községi isk. tanító 6u és 
Milcola Gáspár csajtai r. k. isk. tanító 4" frt . Azonkí-
vül a bizottság htlhommer Mihály kőszegfalui r. k. 
tanítónak elismerésül a magyar nyelv tanítása körül 
tanúsított törekvéseért, további buzdításul 2<» frtnyi ju-
talmat szavazott meg. 

Tanitoi jubileum. Marton Károly kőszegi ág-
liitv evang. tanító ma 25-éves jubileumát ünnepli. Kz 
alkalomból a helybeli „Konkordia* férlidal-egyesület 
tegnap elte énekkel üdvözölte a jubilánst, ki a „Kon-
kortliá'-nak karmestere Szóval is kifejezték az egye-
sület működő tagjai érzelmeiket s ezeket l'.dler János 
egyesületi jegyző tolmácsolta. 

— Meghívó. A kőszegi kath. gymnasiuiu szegény 
és jó tanulóinak segélyezésére alakult egyesület f. hó 
25-én d. e. 11 órakor tartja a gymnasiumi igazgató 
lakásán évi rendes közgyűlését, a mire az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja 

Kőszeg, 1891). jun. 23. as igazgatóig. 
Bizottsági tagok választása. Az ipartestület 

békéltető bizottságának tagjai közé (5 rendes és 2 pót-
tagnak megválasztása f. 1899. évi julius hó 2-án d. e. 
9 11 óra közt az ipartestület helyiségében történik. 
Miről választásra jogosított iparos-segédek meghívás 
utján értesíttetnek. 

Kőszeg, 1899. junius hó 19-én. Augufzt JJno<, 
ipariiMtÓHiî i liizt<M. 

— Halalozas. Néhai Zin* Károly nyugalmazott 
városi erdőmester özvegye, szül. Weiszl Szidónia e hó 
18-án 64 éves korában meghalt. A halálesetről a kö-
vetkező párté mlott l i i r t : Zins (iizella, a saját vala-
mint sógornője özvegy Zins Károlyné született Pásztor 
Annának és ennek gyermekei: Jóska, Kóza és Jenő és 
az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szív-
vel jelenti szeretett jó anyjának, illetőleg anyósának 
és nagyanyjuknak özv. Zins Károlyné, szül. Weiszl Si-
dóniának t. évi junius hó 18-án este 7 órakor hosszabb 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
életének 6 t-ik évében történt gyászos elhunytát. A 
boldogult hűlt tetemei t. hó 20-án délután 5 órakor 
fognak a helybeli sírkertben a r. kath. egyház szertar-
tásai szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz-
telő szt -mise áldozatok f. hó 22-én délelőtt 9 órakor 
'"gnak a Jézus szt. Szivéről nevezett templomban az 
l'rnak bemutattatni. Kőszeg 1899. évi junius hó 19-én 
~ Áldás és béke poraira! 

Üres kassza. Kőszeg szab. kir. város házipénz-
tárába mái megint beleütött a krach. Egyesek, akiknek 
a 'árostól követelni valójuk van s bemennek a kamarai 
hivatalba a pénzükért, onnan üres kézzel térnek vissza, 
minthogy nincsen pénz. A kilátások olyanok, hogy ez 
a Pénznélküli állapot a jövő uj-évig is eltart, hacsak 
tóközben valami tereftert néni csinál a város. 

—- Búcsú a Vidhegyen. A Vidhegy ősi teteje ez 
idótájt minden évben benépesül. Ilyenkor van a régi 
•úr helyén ezelőtt száz évvel épült kápolnának búcsaja, 
helyre távol vidékről is egybegyűl a hitbuzgó nép za-
rándok-serege ájtatossága végzésére. Mult vasárnapra 
p*ett a búcsú, mely alkalomból ismét megtelt a hegy 
tálwrzó néppel, de nein mint hajdan, fegyverrel, hanem ke-
reszttel és olvasóval a kezében. 

— Anyakönyvi bejegyzések. A kőszegi anyakönyvi 
hivatalban az utóbbi időben a következő születési, házas-
sági és halálozási eseteket jegyezték be : 

Születés. 
Junius 14-én Torda János fuvaros és neje Loibers-

bei-k Anna leánya, K a r o l i n , ág. hitv. ev. 
Junius 14-én Roth Anna K a t a l i n leánya, róni. 

kath. 
Junius 16-án Pintér Mihály és neje Gergátz Er-

zsébet leánya I r é n, róm. kath. 
Junius 16-&n Müllner Mária J ó s z é f fia róm. 

kath. 
Junius 18-án Kelemen Ferencz és neje Szemiák 

Mária fia, K á r o l y , róm. kath. 

Házasság. 
Junius 18-án Horváth János rom. kath., kocsis 

és Horváth Rozália róm. kath. cseléd, 

Halálozás. 
Junius 16-án Steirits János, róm. kath. vasútállo-

mási felügyelő, 30 éves, szervi szivbaj. 
Junius 17-én Péter Vincéné, szül Nagy Mária, ág. 

hit.v. ev., 56 éves agyszélhüdés. 
Junius 18-án özv. Zins Károlyné, szül. Weiszl 

Szidónia róm. kath. 64 éves, tttdőgümókór. 

— Öngyilkos inas. I o» Venczel urasági inas, ki 
.lenny Ödön dörföli nagybérlő szolgálatában állott, folyó 
hó 22-én reggel gazdája vadász-fegyverével agyonlőtte 
magát. Az ittas napok óta búskomor volt s betegnek 
mondotta magát. Tettének közelebbi okát nem is-
merik. 

— Ingatlanok íorgalma. A mult hét folyamán a 
következő ingatlanok kerültek telekkönyvi átírás a lá : 
Néhai Stahl József után a 6522 hsz. özv. Stahl Józsefné 
javára; Randveg János után a 4<>14. 3629. és 4<»13 
hsz. 380 frt vételárban Wurst József javára ; Scheer 
Antalné után a 4679. 4678/b. hsz. fele Wurst József 
és neje javára 3oi> frt vételárban. 

Lourdes-ba. a franczia pirenei hegység lábá-
nál fekvő hites kegyhelyre t. é. augusztus hó 21-én egy 
két hétre terjedő zarándoklat indul Budapestről, Stájer-
országon, Karint Itián, Tirolon és Olaszországon keresz-
tül, egy-egy napi megállással Milanóban, Genuában, 
Nizzában és Marseilleben. Lourdestian 4 napot tölt a 
társaság. Ezen zarándoklat iránt érdeklődők forduljanak 
programmért a nagymarosi (Hontmegye) r. k. plébániai 
hivatalhoz. 

)( E g y puskalövés következmenye. Egy éve mult, 
hogy N. urat Stavazacovából (Bulgária) jobb kezén 
véletlenül puskalövés érte. E seb következménye az 
volt, hogy jobb kezét nemcsak használnia, hanem még 
csak megmozdítania is lehetetlen volt. A legcsekélyebb 
javulás sem volt észlelheti, jól lehet N. utat a leggon-
dosabban ápolták. Karját már elveszettnek hitte, midőn 
egészsége más részről is meg lett támadva, a mi nyug-
talanítani kezdte. N. ur a helyi lapokban a pink-pilulák 
által létrehozott csudálatos gyógyulásokról olvasott. 
Használni kezdte a pilulákat s váratlan dolog történt. 
Nemcsak egészsége javult meg, hanem beteg kezét is 
könnyebben mozdíthatta, sót lassankint használni is 
tudta és a sebnek minden nyoma eltűnt. Ma egészen 
jól van és oly boldog, hogy karja használatát vissza-
nyerte, hogy a Pink-pilulákat nem tudja eléggé dicsérni. 
Valóban csodálatos, hogy ezek a pilulák egy lőtt sebet 
meggyógyítanak. Leírjuk hogyan történt: Minden sebre 
befolyással van a test általános állapota. Ha az álta-
lános egészségi állapot egy seb következtében meg van 
támadva, akkor a seb, a vér gyöngülése, sót néha a 
vér teljes szétoszlása következtében nem gyógyulhat 
meg. Ezért a vér az, mit helyre kell állítani s ez a 
Pink-pilulák föczélja. A Pink-pilulák legjobban pótolják 
az elveszett vért és az idegeknek legtökéletesebb meg-
erósitói. N. ur azért gyógyult meg, mert a Pink-pilu-
lák használata által a vér ellentállása visszatért és a 
kéz izmaira erősebb hatásokat gyakorolván, a seb las-
sankint teljesen eltűnt Kz eredményeket megerősíti 
Mecsov ur. stava zalogvai (Bulgária) segédorvos. A Pink-
pilulák kaphatók Magyarországon minden jobb gyógy, 
szertárban. Egy doboz ára 1 írt 75 kr. és hat doboz 
9 frt. 

— Képzointezetbe való felvetelek. A pápai állami 
tanítóképző intézet I. osztályában az 1899/19 >0. tanév-
ben több, teljesen ingyenes és téldijas állatni segély-
állomás lesz betöltendő. Folyamodványok julius l-ig 
ide küldendők. A föl vételi-vizsgálatok julius 3-án tart-
tatnak, melyre az dégttlen osztályzatú, avagy IV. 
gymnasiális, vagy polgáriiskolai osztályt nem végzettek 
köteleztetnek. Tudakozódásokra innen — kívánságra 
bővebb tájékozást nyújt Szoráthy Lojo», 

ignrgHtú. 

— A Magyar Hirlap julius elsején uj félévet nyit 
meg. A tizennyolczadikat. Jog, törvény s igazság volt 
eddig a hármas jelszó, a melyért küzdött. E szent^ há-
romság uralomra jutásáért harczolt fennállása óla. Ezen-
túl pedig fő feladata lesz az ellenőrzés. Hogyan haj t-

ják' végre mindazt, a mi e hármas jelszóhoz tartózik. 
Ezt tartja szemmel szakadatlanul. Egyetlen mozgató 
erő kormányozza a Magyar Hírlapot. A közérdek. Min-
dent a közügyért. Igazságot a legkisebbnek is. Ez a 
Magyar Hirlap lelkes törekvése. Ezzel segít minden 
nemes ügyet. Sent pártnak, sem hatalomnak nincsen 
befolyása a Magyar Hírlapra, melynek elejétől fogva 
Fenyő Sándor a Szerkesztője. Ebben is hű maradt ön-
magához. A müveit középosztályra támaszkodik. Főké-
pen annak a lelkéhez szól. Magyar szempontból s hü 
hazafisággal. Lankadatlanul és osztatlanul. Politikai in-
formációi a legalaposabbak. Szépirodalmi része elsőrangú. 
Hírszolgálata pontos és kitűnő. Mindezt bőven és vál-
tozatosan adja a Magyar Hirlap. Többel kedveskedik 
közönségének minden más hírlapnál. A legkitűnőbb irói 
erők sorakoznak szerkesztője köré. Sok érdekes rovata 
közt állandóan szentel egyet a humornak, a vidámság-
nak. Ez a közkedveltségii .Társaság* rovat. A tiszt-
viselők, a hivatalnokok, minden ügyökkel a Magyar 
Hírlapot keresik fel. Külön rovatot szentel nekik a lap. 
Jogos panaszaikat közli. Azok orvoslását sürgeti, kivívja. 
S mindezeken kivül a kedvezmények és különös előnyök 
egész sorozatát, biztosítja előfizetőinek. Jókai Mór, a leg-
nagyobb magyar iró, most az uj félévben gyönyörű 
hosszabb elbeszélést kezd meg a Magyar Hírlapban. Az 
uj félévben kapják meg az előfizetők a díszes Albumot 
is. Teljesen ingyen, mint rendesen. Tolstoj remek uj 
regényét, a mely most folyik a lapban, az uj előfizetők-
höz külön levonatban juttatja el a kiadóhivatal A Ma-
gyar Szalon czimii pompás szépirodalmi folyóiratot jó-
val olcsóbban kapják a Magyar Hirlap előfizetői. Épp 
igy a Kis Világ czimii képes gyermeklapot, s a díszes 
Franczia Divatlapot, mely feltűnést kelt mindenfelé. A 
Magyar Hirlap előfizetési ára negyedévre :t frt ">'» kr., 
egy hóra 1 frt 2 1 kr. Előfizetni bármely naptól kezdve 
lehet. A kiadóhivatal s a szerkesztőség az V. ker Hon-
véd-utcza 4. szám alatt van. 

Selyem-damaszt 75 m 
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér 
és szines J l e n n e b e t g - s e l v e i i r 4'» krtól 14 frt 65 
krig méterenként, a legdivatosabb szövés, szin- és 
mintázatban. Pr ivá t fogyaza tókuak postaber és v á m 
mentesen valamint házhoz szallitva — m i n t á k a t p o -
riig pos t a fo rdu l t áva l küldenek. 

Henneberg G selyeinnyárai[cj.íik.ldT,Bill:tÓ]Zürichben 
Mn^var litv«l«7.>>*. HvAjr/hit ki't*/.eroé l<>*»• !vy r«KH«z la i i< ló . 

Közgazdaság. 
) Hogyan javítsuk fel ószi vetemenyeinket ? Rég. 

gazdák sem emlékeznek olyan abnormis időjárásra, mint 
a minő az idei tél volt. November-deczemberben a hó-
nak úgyszólván nyoma sem volt; januárban kaptunk 
egy keveset, de abban sem volt köszönet, mert alig, 
hoiry leesett rögtön elolvadt s jött rá a nagy száraz 
hideg; a február pedig egész tavaszi jelleget öltött s 
így nem csoda, ha aggódva néznek gazdáink a jöró 
elé, látván már most is azt a szánalmas képet, me-
lyet ószi vetéseink nyújtanak. A teljes kétségbeesés 
azonban még korai, inert amit elmulasztott a termé-
szet megadni ősszel és télen át,, részben helyre pótol-
hat ja még a tavaszszal s ezenfelül mesterséges úton 
is módunkóan áll a helyzeten javítani. 

Mihelyt a vegetáczió megindul, járjuk be mezónket 
s szerezzünk tájékozást őszi veteménvttnk állapotáról. 
Ott, hol látni fogjuk a vetésnek fejlődésében elmara-
dottságát, vegyük elő a boronát s járassuk meg vele 
egy-két szét a gabonát. A borona fogai meglazítja föl-
dünket, előmozdítjuk ezáltal a levegőnek földbe vnlö 
jutását, a növényi tápanyagot képződését s vetemé-
nyeink uj életre ébredését. l>e ne sajnáljunk ezenkívül 
egy-két forintot műtrágyára is adni, mert épen a fejlő-
désében elmaradott gabonának van nagy szüksége erre. 

A műtrágyák közül azonban igen természetes 
mást nem használhatunk, mint a salétromot. Kiváló 
előnye ennek az, hogy azonnal hat. Kat. holdanként HO 
kgot használhatunk 4el, de nem egyszerre, hanem két 
izben. A felét mindjárt a vegetáczió megindításakor 
adjuk megfelelő mennyiségű finom homokkal keverve s 
amennyiben ennek hatása nem volna elég szembekötó, 
úgy néhány hét inulva a másik felét sok esetben már 
35—40 klg.-nak felszórása is teljesen elegendő. 

Nem mulaszthatjuk el figyelmeztetésül felemlíteni 
azt, hogy a szintén nitrogéndűs kénsavas-ammon nem 
oly alkalmas a vetemény feljavítására mert. az ammo-
uiaknak előbb salétromsavvá kell a talaiban átváltozni, 
ez pedig csak akkor mehet végl>e, hogy ha a talaj 
alkalikus földfémeket elegendő mennyiségben tartalmaz ; 
a hol tehát ez hiányzik, ott a kívánatos hatás el is 
marad. I>c egyébként is az ammon trágya fejtrágyázá-
sul néni alkalmas, hanem legjobb azt az ősszel raeg-
megmeszezett talajra tavaszszal a vetés előtt kihinteni 
s jól beboi'onálni. 
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Nyilvános köszönet. 
Wilhe lm F e r e n c z g y ó g y s z e r é s z u r n á k Neun-
k i r che i iban A u s z t r i u b a n , a/, a u t i r k e u i n a t i k u s e s 
a u t i a r l h r i t i k v é r t i s z t i t ó lea f e l t a l á ló j a i i uk Vér-
t i sz t i tó h a t á s ú k o s / . v é n y n é l és r e u u i a t i z m u s b a n . 

H a E lit'L) Ült H II) l lv i iuu»sd^ e l e L«pek, Úgy ÜZ 
H/ért l o r i é u i k , miv«l kü te ioss>gumül u r t o u i Wil l ie i in 
F e r e n c * ueuukirol iei i i gyógy tiereai u rnuk kuaiö i ie lu iue t 
k i f e j ő / u i azon s/.olg.ilatii ieri , m e l l e k k e l sú lyos r e u m a -
ii..UH b a j o m b a n v e r t i s i t i t ó - l * a j á v a l e e g í u e ^ a m r e volt 
i hogy a z u i a n m á s o k a t in, a kik e bur/ao/ . io ba jnak 
a l á t é t vek, e pompán t eá ra hgje l tu . i í t i e s s ek . N e m 
vagvok kepen kínzó f á j d a l m a m a t , melyet ó éveli 
it minden idővá l tozásná l e r e z t e m s me ly to l nemim 

gyógyszer , *em a H U C Ü mel le t t i baduiii kén tü r . l ő nem 
szabad í to t t meg — le í rn i . A l m a i l a u u . f e i i e u g i e m 
•íjs/akáhOii ni á g y a m b a n , e t v a g y o m l á t h a t ó l a g ait tüb-
•za l lou , aziueiu b u n y á l l o t t es ie«n e r ő m e g y r e fogyó i t . 
A f e n t neveze t t tminak 4 heti huaznu la ta u t á n o/.en-
. edoseintöl n e m c s a k t e l j e sen m e g s z a b a d u l t a m , l iauem 
uost is t e l j e sen mont vagyuk , miko r ti evén át nem 
szoui teat ; eges/, tes t i a l lapoioni is j a v u l t . E m u é n 

meg r a g \ o k g y ö / ű d v e , hogy b . u k i , a ki I IUVJII I Ó ba j -
ban e lealioz f o l y a m o d i k , annak f e l t a l á l ó j á t , Wil l ie lni 
F e r e n c z u ra t , m i n t eu á l d a n i lóg ja . 

K ivá ló t iszte le t te l 

U u i M h i n S t r e i t f e l d ^ r o f u o , 

foliadmigy ne. 

K a p h a t ó m i n d e n g y ó g y t á r b a n , 

f ö r a k l a r 
K ő s z e g e n : F l o d o r e r J e n ő 

g y ó g y s z e r é s z u r n á i i C s a o s i n o v I t a fala B y o f l y a z e r t a r . ) 

Magáneladásra 
a legelőnyösebben 

ismert 

Dürkopp Diana kerékpárok 
( l o g r j o " b " b o G z t r á k m á r k á i 

C f t a l t 

Kovács Ferencznél 
S s o r c i l o a t l i e l y e i i 

k a p h a t ó k . 

14 arany 
L 8 eiO»t-v ulinnierő 

okira 

h i r ia ta 
flnid. k igyó) 

je, .y 
Régi jólnrü diae 

tetikus ro«meiiku 
«»er (b.'i|örr«iili''»r« 
Ai nmlieri te«t 
mainak t'a inainak 
er"eité«ére 

p n l n c k 
á r a 1 f r t . 

Csakis a fenti védjegyes a valódi, 
kapható minden gyógyszertárban 

A 
\ 

Kredmén t esen 
linirnnlva l u r i m í k . t 
kerékpárosok én o- » 
taglók .1 IH! imgtolib i 
liirik ulánivrfiMtéare S 

>'•* ortfyOjlásie. !' 

178/1899. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birosági végrehajtó az 1881. évi LX. t.cz. 

1U2.5?-a értelmében ezenuel közhírré teszi, hogy a kőszegi 
kir. járásbíróság IStfi. evi szaiuu végzésé kóvet-
keztebeu özovjak ilugo ügyvéd javara vVeltendorlei 
Sándor ellen ir t Í J kr. a jar. erejeig 1097. évi ja-
nuár ho 29-én loganalositott kielégítési végrehajtás utján 
lelultoglalt és 4J3 trtra becsuk kővetkező ingóságok, 
u. in.; 2 borjú, 1 tehén, 2 ló, 2 szekér, bútorok, 
hordók slb. széna nyilvános árverésen eladatnak. 

Alely arverésuek a kószegi kir. járásbíróság V. 
25,13. szaiuu végzése folytan 29 Ir t lo kr. tőkeköve-
telés ennek járulókai bíróilag már inepállapitott költ-
ségűk erejéig Szerdahelyen leendő eszközlesere, 
1899. évi julius hó 3. napjának delelötti 10 órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. Iu7. és l oa . §-a értelmében 
készpénzlizetés mellet, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
eseten becsarou alul is el lógnak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat inasok 
is le és íelülloglaltatták s azokra kielegitesi jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
12U. értelmébeu ezek javára is elrendeltetik. 

Kőszegen, 1699. évi jnnius ho 14. napján. 

K U M U 1 1 I t t , 

kir. bírósági végrehaj tó 

Hichíer féie Hergony-Pain-Expeller 
L i n i m e n t C a p s i c i c o m p . 

Izoo hirurrse liáii»/er elluutallt u iAS aMmóbálásának, 
mert már tóbb mint 30 t>r óta megásható, fíjdiilomcsilla-
pitó bidürzsdlaakfnt a tkalmulalfk kfezvenynM, csoznál. tag-
azatlQata&nál m meghiileeafcMt éa az orvosok altal bodorznol&. 
aekre w mimlig gyakrabban mMMtntik A valódi Horgony-
l 'a io-Expeüer, (ryakwl* Hnr^uny- Lrumwit •lnavrZÁM alatt. 
iif.ro titk<>a ezer, haiitmi Igazi sépazaril baziazer, meWnak e^v 
liázUrtmbau aam kall«ne hianyoim 40 kr., 70 kr.'éa 1 frt. 
üveftcnkaoti árban m^dnem mindan rvéfyaaertérl .ar U i 
Ufb<m van; f f i r a k t á r : T»r«k József |yó«y-
scor<«cnnl Bnda»rstefl. Bflr*»Ar?fU alkaJnáTal 
ijfen óvatosak Incyunk, mórt tóbb kim>bb«rt*k« 
utánzat van forgalomban. KI nem akar megkáro-
sodni, nz minden egyes uvo^at „Horgoajr" vad-
ioj»y én Kichter c/egjegyzóa nélkül mint nem v i 
lodlt nt-iKÍtsa vissza. 

ft'CHTCS f. H ti Hrr. ct.m Hr «d»n szatMák. HtHtUTtlT 

1 i | i n l a c k 
a r a (lO k r . 

Kapható Kőszegen : F l o d e r e r Jenó gyógyszertárában. 

! ! ! Használjon Ön FEGYVER K EREK E T ! ü 

Firaktir: 
K r e I w a p o t h f k e . K o r u e o b i i r g (Bőn mallett.) 

K ü l ö n ö s e l ő n y e : 

i i t ó l é r l i e t c t l c i i k ö n n y í l j á r á s 

(megerőltetés nem létezik.) 

Steyri fegyvergyár 
a v i l i i g l e g i i i i g y o b b k e r é k p á r g y á r a 

Árjegyiék ingyen bérm«>nlTp. 
Magyarországi vezérügynökség: 

Kann és Heller czégnél Budapest. 
I s : é p " v i 3 e l e t é s r a , l s ; t á r : 

Rosenstingl Jakabnál 
K ő s z e g e n . 

Olcső hirdetések! 
E lapok kiadó-hivatala a magyar és német lapba 

szánt hirdetéseket olcsó árakon számítja és veszi fel. 

Magyar királyi államvasutak. 

ltuil*|M>ntre. 

Szonil'rtlbelV .Ijjel -J.ftO r-Ksel il.OS d. u. 12 40 e-le 1 1 . -
V.-.,, . . a.on , . 18.5S . 11.14 
s á r i í r . . , :i.:t»i . ».:í;í . i . i « . 1 1 1 1 

Ki- ( /.'II mcnel 4 . 10.01 . 2-21 . 
flvőr . . . .1 e. 11.08 . 11.2s . 4.r.« . :»— 
Bpeatre .'•rk. d. u. 1.45 d. u. 2.05 enle «.2»» . 7.35 

Itiidapentrfil. 

Budai.eíl rogn. S.M) d. u. 1.45 | d. u. 2.20 enle ».55 
< I % őr e 1147 . 4.41 „ VSO „ 2.36 
k ín-T/flI 1.54 »•«!«• 6.02 e«t.< H.4»» „ 4 32 
0.- A»«runyfa . — • - - » » 
S á n á r . 2.25 . «:'•'. . ».M4 . 5.06 
V <t|> . . . . 2.51 . —.— . 10.i'7 reggel 5.81 
SzoiBbatb. é. . 3.04 . «.52 . 10.23 . 5.44 

Szombathelyről Oráoi feli indul : 
Siombnlhelv . . . . regg. H.O« d. u 3.16 íjjal 7.— 
Ki- l nii.ni' . . . . 6.IW . 8.2» . —.OH 
Kgybár'ie* löidor/ . . . . K.83 ,. 3 4 2 
köruti'iiil . . . . . 6.4S „ 3.56 . 7.2» 
Ceákátív . 7.03 4.09 . — .— 
(látót 7.12 „ 4.1f . 7.40 
Síi (imthárd . . . . 7.32 ,. 4.86 . 7.54 
UyanafaWu . 7.53 „ 4.5H . S.— 
Gráe'ba érke/ik . . . . d. e. 10.25 eele 7.35 . 9.59 

Orár* fe'fd S/ombalhelyre érkezik : 
t l ráei rt-ggel 5.42 regg. S.10 e- te6.10 
Uyaiiatalt a 7.53 . 10.54 . 8.59 
SM-llollbár.l . S.04 . 11.09 . 9.15 
(látót 8.16 . 11.26 . 9.33 
('•ákány —.— . Il.:i6 . 9.4:t 
K&raiend . 8.38 . 11.50 . 9 571 
1.^vháuw-IUdor/ . . . . —.— . 12.04 . 10.12 
ki<-l' nyom —.— . 12.18 . l».2b 
Szombu'ihelyrv .'rke/ik . , 9.01 . 12.31 . 10.40 

Déli vasút menetrendje. 
* ixnml ia t l i e ly rö l Héra f r l é i n t l a l : 

Srombathely . . . éjjel 4 — reg. 6.52 d .e . 9.04 d. a. 4.39 
Aoaád . 4,14 , 6.07 1 . 9.»lj . 4.55 
Béc»be érk 8.50 | . 9 60 t. u. 1.40; . 9.35 

Becs fel61 Szombathelyre Indul 
Bée- Iregg. 6.60 délc. 10 60 d. u. 2.65 e»t. 8.26 
Aeeád I . 7.06 „ 11.05 . 7.34 éj. 8.40 
Szouibnth. é. . . , • . 10.55 . 2.07 . 7.51 . 12.37 

Kanizsa fel.1l Szombathelyre indul : 
N.-Kwnir»a . . . . í j j« | 12.45 reggel 6.05 d. u. 2.05 
Oyörnár . . . . . 2.39 . 7.47 . 3.38 

. 3.14 . 8.17 . 4.i»6 
Iíön.ötf.ri . . . . . 3.27 . 8.28 . 4.15 
Szombathelyre ér. . . 3.47 . 8.45 . 4.31 

Szombathelyről Nagy-Kanizta felé indul : 
Szombathely . . . d. e. 11.07 oMe 8.06 éjjel 12.51 
Dönielöri . . . . . 1 1 . 2 3 . ».2« „ | n 

11.32 . S.37 . 1.20 
Oyórvár 12.— . ».u9 , 1.62 
X.-K nniznára érk. . 1.85 . 11.01 . 3.43 

N y » « a t o t t F e í g l ( i y u l a k o n y v n y o m d á j á b a n K ö z e g e n . 


	Kőszeg, 1899. június 25.
	19. évfolyam 26. szám
	Felelős szerkesztő: WITTINGER ANTAL
	Kiadó és laptulajdonos: FEIGL GYULA
	Tanév végén
	TÁRCA
	Csak előre!
	Írta: Maróthi János
	HÍREK
	Személyi hírek
	Hercegi nyaralók
	Áthelyezések
	A felsőbb Leányiskoláról
	Rendkívüli közgyűlés
	Évzáró
	A mai bicikli-mulatság
	Biciklisták kérelme
	Eljegyzési hírek
	Iskolai záróünnepély
	Kézimunka-kiállítás
	Új évfolyamok
	Kitűnő képesítés
	Tanoncmunka-kiállítás
	Évzárás a katonai alreáliskolában
	Évzáró ünnep a Kőhalomi zárdában
	Tanítók jutalmazása
	Tanítói jubileum
	Meghívó
	Bizottsági tagok választása - Ipartestület
	Auguszt János, iparhatósági biztos
	Halálozás
	Üres kassza
	Búcsú a Vidhegyen
	Anyakönyvi bejegyzések
	Születés
	Házasság
	Halálozás
	Öngyilkos inas
	Ingatlanok forgalma
	Közgazdaság
	Hirdetések

